
 Conseil d’administration de la Bibliothèque Publique de la 
Municipalité de La Nation 

 
Procès-verbal  

 
Réunion ordinaire le jeudi 19 octobre 2023 à 19h  

Succursale St Isidore  
 

Présences :   France Lamoureux, présidente  
    Pierrette Lavergne, membre  
        Yvon Quesnel, member  
    Nathalie Gendron, member 
    Jeanne Leroux, directrice générale 
 
Absences motivées:                Danik Forgues, conseiller municipal  
              Suzanne Leblanc, membre  
              Chantal Normand, member  
 
   

 
1.Mot de la présidente 
La présidente déclare la réunion ouverte à 19 heures 
 

2. Modifications à l’ordre du jour  
  Aucun 

 
3. Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par :  Yvon Quesnel 
Secondé par : Pierrette Lavergne 
4. Conflits d’intérêts  
 
Il n'y avait aucun conflit. 

5. Adoption du procès-verbal du 21 septembre, 2023 
  

Proposé par : Nathalie Gendron 
Secondé par : Pierrette Lavergne 
6.Questions découlant du procès-verbal du 21 septembre, 2023 
 
Aucun 



7. Affaires découlant des réunions précédentes : 
 
Aucun 

8. Rapport de la directrice générale 
 
Réalisations 
Réunions importantes 
Ateliers et congrès 
Voir rapport en annexe 

9. Rapport financier : 
 
Que le rapport financier en date du 30 septembre, 2023 soit adopté tel que reçu 
 
Proposé par : Yvon Quesnel 
Seconded by : Pierrette Lavergne 
 
10. Discussion 
 
a) Plan stratégique : Tous ont eu l'occasion de réviser le plan stratégique pour 2024-2027 en 
français et en anglais. 
Aucun autre changement n'a été suggéré. 
 
Résolution B-2023-002 : Que le plan stratégique proposé pour 2024-2027 soit adopté tel 
quel.  
 
10. Correspondance  
              Aucun 
11. Prochaine réunion 
Détail à venir 
 
12. Levée de l’assemblée 
 
L’assemblée s’est terminée à 20h15 
Proposée par : Nathalie Gendron 
Appuyée par : Pierrette Lavergne  

 



 

 Bibliothèque Publique de la Municipalité de La Nation 
 

Rapport de la directrice générale  
 

septembre  2023  
  

Réalisations  
 
 
 
Budget 2024: Les présentations de budget 2024 au conseil municipal furent le lundi 
16 et mardi 17 octobre 2023. 
 
  
Réunion des bibliothèques de Prescott Russell : Nous avons assisté à la première 
réunion en personne depuis la pandémie, soit le 5 octobre 2023 à Embrun. La 
consultante Alexandra Taylor de « Ontario Library Service » était présente pour faire 
une mise à jour sur les changements et répondre à nos questions. Dans les prochains 
mois, il y aura des gros changements au niveau du système de prêt entre bibliothèque 
que l’on a utilisé pour plus de 15 ans. La seule consultante de OLS qui est située 
dans la région prend sa retraite à la fin octobre. La nouvelle consultante est résidente 
de London, Ontario. Ceci ne s’annonce pas bien pour l’est ontarien, vaste région qui 
n’a aucune représentation, ni anglophone ni francophone, au niveau de l’Ontario 
Library Service qui est situé à Sudbury..  
 
  
 
  
 
Programme d’été: Suite aux rapports verbaux de la réunion citée ci- haut, réunion 
avec les autres bibliothèques locales; notre programme d’été fut un au niveau de la 
participation.  
 
 
Enquête annuelle sur les statistiques sur les bibliothèques publiques de l’Ontario:  
Finalement, le gouvernement de l’Ontario nous a fait parvenir l’information pour 
nous permettre de remplir la deuxième partie de l’application pour notre octroi 
opérationnel. Avec ces délais, il n’est pas clair si les fonds seront reçus en 2023 ou 
s’ils vont tarder jusqu’en delay, it is not clear if the grant funds will be received in 
2023 or will be delayed to 2024. 
 



 
Ressources humaines:  Nous avons reçu des applications mais malheureusement 
très peu de personnes avec une « expérience connexe » soit en travail de bureau ou 
en service à la clientèle. On travaille là-dessus en ce moment. 
  
 
COVID : Nous avons eu un incident à la succursale Limoges, soit le mercredi 27 
septembre. Une cliente s’est présentée en pyjama et pantoufles et a annoncé qu’elle 
avait le COVID.   Elle a retourné des livres que l’on a mis en quarantaine. Elle a 
emprunté des livres. Suite à cet incident, on a mis des annonces dans toutes les 
succursales indiquant de rapporter votre visite si vous avez des symptômes ou de 
demander la cueillette en bordure de rue. Le bureau de santé a également été 
consulté avant d’installer l’affiche.  
 
  
 
Succursale St Isidore : Nos sessions ont lieu avec « La maison de la famille 
d’Embrun » tous les jeudis de 10h à 11h.  « Apprendre par le jeu à la bibliothèque » 
est vraiment un thème qui fonctionne.  Le nombre de participantes augmente de 
semaine en semaine.   Bravo !. 
  
 
Succursale Limoges : Nous avons travaillé pour mettre en marche le retour des 
visites des classes à la bibliothèque. Avec un record de 398 étudiants, on travaille sur 
l’horaire pour pouvoir tous les accueillir sur une rotation de trois (3) semaines. 
Puisqu’il y avait encore des livres non retournés, en date du mois de juin, on a 
presque tout résolu, soit le retour des livres ou la collecte des fonds pour couvrir le 
prix des livres par les parents. Nous soulignons le travail exceptionnel de Linda 
Girard, directrice et de Mylène Pommainville, directrice adjointe pour leur travail, 
leur flexibilité et leur attitude positive dans leur nouveau poste. Ce fut une 
expérience positive et nous en sommes très reconnaissant.  
 
 



 
 

PLAN STRATÉGIQUE DE LA BIBLIOTHÈQUE LA NATION 2024-2027 

 
 
La Bibliothèque publique de La Nation est heureuse de présenter son nouveau plan 
stratégique, qui on espère aidera et guidera le Conseil d’administration et le personnel de la 
bibliothèque pour les quatre prochaines années. La bibliothèque La Nation (avec ses trois 
succursales), est un lieu de rencontre communautaire privilégié. Les gens qui la fréquentent 
peuvent venir lire, emprunter des documents, assister à des programmes divers, utiliser le 
Wi-Fi et les ordinateurs publics et avoir accès à l'internet. Ce sont des centres sûrs et 
accueillants pour les enfants, adolescents, les adultes et les aînés.  
 

NOTRE MISSION 
Apprendre, découvrir, s’informer, s’amuser et offrir un environnement sécuritaire, tout 
en favorisant l’amour de la lecture et l’apprentissage continu par l’entremise d’activités 
et de programmes diversifiés.  

 

NOTRE VISION 
La Bibliothèque présente pour enrichir et faire découvrir notre communauté 

 

NOS VALEURS  
 
La Bibliothèque publique de la municipalité de La Nation appuie les valeurs suivantes 
pour assurer un service de bibliothèque publique équitable. 
 
Le partage et les découvertes:  Nous croyons aux partenariats efficaces avec la 
communauté.   
Littératie et apprentissage continu:  Nous croyons à l’importance d’une communauté bien 
informée et alphabétisée.   
Créativité et innovation:  Nous encourageons et favorisons l’innovation et la créativité afin 
de créer une culture ouverte aux changements.   
Liberté intellectuelle:  Nous encourageons le libre échange d’expression et d’idées.   
Histoire locale enrichissante:  Nous nous efforçons de préserver, d’exposer et de faire 
connaître la culture locale.  



 
Objectifs stratégiques  2024-2027  
● Créer des liens solides avec la communauté  
● Perfectionner les ressources et le service de qualité  
● Inclusivité, apprentissage continu et bien-être. 
 
 
Créer des liens solides avec la communauté: La Bibliothèque est un lieu/milieu culturel 
communautaire qui encourage et favorise un amour de la lecture pour la vie. Elle est innovante 
et contribue à la croissance de sa communauté en favorisant l’épanouissement professionnel et 
personnel.  
Buts:  
A) Offrir un environnement moderne, confortable, créatif et accueillant où les familles et les 
membres de la communauté peuvent participer ensemble aux activités.  
B) Établir des relations plus approfondies avec les écoles afin de soutenir et stimuler l’éducation 
des étudiants à travers des activités parallèles. 
C) Mettre en valeur les talents locaux, la culture et l’héritage dans le cadre d’activités de la 
Bibliothèque pendant toute l’année. 
D)  Faire connaître les activités et les services de la Bibliothèque aux membres de la 
communauté par les médias sociaux et le site de la municipalité La Nation. 
E) S’associer, créer et maintenir des liens avec des organismes communautaires et participer à 
des événements publics. 
 
 
Perfectionner les ressources et le service de qualité : Des programmes sont offerts aux 
familles et à la communauté.  
Buts:  
A) S’assurer d’offrir des services qui reflètent les besoins actuels de la communauté.  
B) Offrir des services et des ressources dans les deux langues officielles et qui sont accessibles 
à tous les usagers.  
C) Présenter un large éventail de programmes culturels accentués sur l’amour de la lecture tout 
en ayant un aspect social, technologique et éducatif pour tous les groupes d’âge.  
D) Pourvoir des programmes et services à la fine pointe de la technologie.  
 
Inclusivité, apprentissage continu et bien-être: 
 La Bibliothèque offre des installations accueillantes et accessibles, ainsi que des ressources et 
services qui favorisent l’apprentissage continu.  
Buts:  
A) Offrir un espace confortable qui cultive un sens d’appartenance pour les usagers et le 
personnel de la Bibliothèque.  
B) Créer des opportunités afin que les clients puissent expérimenter de nouvelles technologies. 
C) Encourager la formation informatique des aînés et le développement individuel ainsi que 
l’apprentissage en groupe. 
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